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1.) Feladat.
Rajzolja fel az NMOS és PMOS tranzisztorokat tartalmazo6 analog jelut kapcsolo integralt

a.
aramkor belso felépitését (5p) és az R, ellendllas fesziiltségfiiggését (5p).
b. Rajzolja fel a diodakkal felépitett két bementi jelbdl valasztani képes egy kimenetli analog
jelut kapcsold kapcsolasi rajzat (5p) €s kisjelii helyettesitoképét (5p).
Megoldas

a.) Jelut kapcsold analog kapcesolo IC-vel (pl. ADG441 moodle)
SPST (Single Pole Single Throw):

Mindkét tranzisztor nyitva — kapcsolo zarva,
(PMOS Gate:-U;, NMOS Gate:+Uy)
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b). Jelut kapcsolasa diddakkal:
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2.) Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi erésitéfokozat paramétereit.
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Megoldas:
DC analizis:
U, 26mv
leo=2mA, r,=—L= =13Q, a=
lep,  2mMA

a.) Foldelt Emitteres alapkapcsolas

b.) R, =(1+/)r, =201*13 = 2613Q

u;, u

u
c) K= X
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A =20Ig | =340B

d.) Uy
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a.) T, alapkapcsolasanak tipusa S5p

b) R,.=7?,R;=? Sp

c.) Ya _ ? dB-ben 5p
u 9

d.) Rajzolja fel a kimeneti fesziiltség id6fiiggvényét

2mV-os amplitadoju, 1kHz-es szinuszos bemendjel
esetére egyenfesziiltség helyesen 5p

Adatok: B = =200, Az egyenaramtl aramgenerator
arama: | ., =2mA, Uy, =06V, C. =00, T,
frekvenciafiiggetlen

P _20_ 995
1+4 201
=R, =13000Q
(1+ ,B _201*13 ( 09051320 _ o
R, + L+ A, ~ 2613+201*13 13

— 1. R, =22-2%13=19,4V




3.) Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi erdsit6fokozat paramétereit.

Ut a.) Mekkora az u,; kivezérelhetésége
“Re (A=1) (Ug, Uy)? S5p
1300 PSR sz;v b.) Rajzolja fel szinuszos kimeneti fesziiltséget és
o 1kHz-es frekvenciat feltételezve a maximalis kivezérléshez
ug RS pe | TH i tartozo6 kimeneti fesziiltség idofiiggvényét  5p
A | aN2222 c.) Mekkorak a tranzisztor parazita kapacitasai a megadott
. w| grafikonok (Fig9, Fig 10.) alapjan? 5p
l ug i
/[ EO CE d.) i(s) atviteli fliggvény -3dB-es fels6 hatarfrekvenciaja
Lo amA g Ug
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Figure 9. Capacitances Figure 10. Current-Gain Bandwidth Product
Megoldas:
DC analizis:
U 26mv 200
lo=2mA, r,=—T= =13Q,aziz—=0,995
lep,  2mMA 1+ 201
a.) lg,=2mA, R, = R, =R, =1300Q
ie )i Ug =U,—Rc 1l =22-2*13=19,4V
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c.) A frekvenciafiiggés szamitasahoz meg kell hatarozni a parazita kapacitasokat. A kollektor-bazis kapacitast a
megadott diagrambol lehet leolvasni. A kollektor bazis didda zar6 iranyu fesziiltsége kozelitdleg
(elhanyagolva az igen kicsi bazisaramot): U 5, =U, —U;, =19,4-0=19,4V . A megadott bal oldali
grafikon als6 gorbéjérdl leolvashatjuk a kollektor bazis didda zard iranyt kapacitasat:

C, ~31pF . A jobboldali diagrambol leolvashatjuk a tranzit frekvenciat: f; ~145MHz.

A képletgytijteménybdl kikeresve:

Cp. +C.. =, j' =ay— 1 0,995 1 5
ry *o; ry*2z>* f; 13*2*314*145*10

Cy. =C,.+C,.—C,. =84-31=80,9pF

=84pF

d.) Az er6sit6 fokozat erésitése a kimenet és a bemenet kozott:

A= —a& = —0.995@ =-99.5
I, 13
Az el6zbek alapjan: R, = 261302
A bemeneti polus frekvencia a Miller hatas miatt a képletgytijteménybol:
1 1

- - =1,95Mrad/
“m (R,xRy N1~ A)C,. +C,,) 1306.5*(100.5*3.1*1072 +80.9*107%) racis

P 1,95Mrad/s
L ox 6,28

= 311kHz

A kimeneti polus frekvencia sokkal nagyobb, a felsé hatarfrekvencidba nem szol bele jelentdsen:
@®,, = 1 = : =r =35MHz
(RyXR)C,, 1300*3.5*107**6.28
é)zéms frekvencia igen nagy frekvenciara esik, ez sem sz0l bele a fels6 hatarfrekvenciaba - a

“A_ZA L 99,5 = 24,6GHz
R,C R,C 1300*31*107"

képletgylijteménybdl: @, =




4.) Feladat. Az aramkor egy A osztalyu végfokozat szinuszos kimeneti jellel.
+U¢

U, =15V, U,=1V, A=l R,=7Q,
T, =75C, T,yax =150C, Ry,c =2C/W
Hatarozzuk meg az alabbi paramétereket:

a.) Optimalis munkaponti aram

b.) A maximalis kimend teljesitmény

C.) A két telepbdl felvett maximalis teljesitmény

d.) A telepbél felvett maximalis aram

e.) Egy tranzisztor maximalis disszipacios teljesitménye

f.) A tranzisztor Ucemax, Icmax paraméterei

g.) A tranzisztoronként alkalmazandé hiitéborda maximalis hdellenallasa

a)' Oopt = = _
2
b) PfMax = ( f = 14w
C) PtMax = =0W
d) ItMax = 2
e). Potimax = =15
f). Ucemax =2U, —U,, :ﬂv lomax = lvax = 2A
_ _ _ _ *
9). Rycr = T, =T, — PRy _ 150-75-15*2 _3C/W

P, 15

4p
2p

4p
2p



5.) Feladat. R1=4kQ, Rz = 4kQ, R4 =8kQ, Rs = 4kQ,
A miiveleti erdsité nem specifikalt paraméterei idedlisak.

Ube
a.) Hatarozza meg az Uxi/Upe fesziiltség erdsitést, ha a miiveleti erdsitd
R: idealis, A = oo 4p
b.) Mekkora a kimeneti hibafesziiltség, ha A = oo és a miiveleti erdsitd
R, bemeneti offset fesziiltsége Uo=10mV 4p
c.) Hatarozza meg az aramkor Rii és Rpe Ki- és bemend ellenallasat, ha a
miuveleti erdsito idealis, azaz A = 4p
u..
d.) Mekkora az — fesziiltségerdsités felsé (3 dB-es) felsé hatarfrekvenciaja, ha A(S) = A , ahol
be (1+ s/ a)o)
Ao=5%10°, an=5 rad/s ? 4p
e.) Mekkoréara valasszuk R3 —t, hogyha a miveleti erdsitonek véges BIAS drama van? 4p
Megoldas:
- + - . . H ukI R4
a) irg=0 — u'=u=0 —> irg=0 — IR1=Ips - —=——=-2
ube R1
R, 8
B.) Ugniba =Y | 1+ =10/ 1+— |=50mV
R, xR, 2
c.) Rk =0, mert az idealis miiveleti erésité kimend impedanciaja nulla.
U =0=uUg,, - R, :%:—R}'be =R, =4kQ
Ibe Ibe
d.) Visszacsatolt erésités a miiveleti erdsit6 egy polusa esetén:
U _ U Phy 1
Upe A, Upe A—ool+’BA0 1+ S
A=—— -
o L A
R, xR 4x4
ahol g = Sabl B o =02 — w,=(@1+AB)w, ~5-10°*0,2*5=0,5Mr /s
R xR, +R, 4x4+8
e.)
R, =R, xR, xR, =16kQ
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AO be beAu ki AJ ki be Rg + Rbe ki Rki T Rt
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i ch ch P [(1_A)R1 + Rz]c l(Rg XRbe)(i— A)+(RkiXRt )k:
K(S):g A 1 = A BA 1 = A 1
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